

吴桥一位患者在病房吃饭时,突然身体瘫软,脸色青紫,命悬一线——

一颗肉丸 险酿大祸

本报记者 崔春梅 本报通讯员 张娜

近日,吴桥的王先生和家人特意找到吴桥县人民医院重症医学科的医生道谢。

“真不知道该怎么感谢你们……”王先生话语里满是感激。想起那颗差点夺走自己生命的肉丸,他还是感到一阵阵后怕。

吃饭时呛咳不止 浑身瘫软呼吸困难

前段时间,王先生在吴桥县人民医院的普外科住院。事发当天,他像往常一样在病房吃午饭。突然,王先生呛咳得厉害,看上去十分难受。家人立刻喊来医生。

普外科医生发现,王先生浑身瘫软,呼吸十分困难,推测他应该是气管里卡了异物。看着王先生痛苦的样子,值班医生不敢耽搁,立刻喊来医院的重症医学科医生李赞紧急会诊。

普外科医生和李赞轮流为王先生实施海姆立克急救法。别人搀扶着失去意识的王先生,让他勉强立起身,好让医生展开急救。可是,当时的王先生因缺氧而浑身瘫软、意识不清,根本无



法配合医生。两位医生即使努力施救,也未见效。

4分多钟后 取出“夺命”肉丸

时间多耽误一点,王先生受到的生命威胁就会多一分。李赞发现,王先生面色青紫,牙关紧

闭,根本无法单纯通过海姆立克急救法让他吐出异物。在这种情况下,即使通过海姆立克急救法让异物回到口腔,王先生体位一变的话,异物也有可能再次回到气道中。

时间就是生命!李赞立刻通过可视喉镜使劲撬开王先生紧闭的牙齿,发现他口舌青紫。李

赞发现,一个球状异物卡在王先生的气管内。不幸中的万幸,那个球状异物就卡在王先生气道的中上端。

李赞不敢掉以轻心,看好球状异物的位置后,一下子精准地将它夹了出来。异物取出后,王先生呼吸恢复通畅,情况明显好转。此时,距离王先生发病已经

有4分多钟。

大家这才发现,差点夺走王先生生命的,竟是一颗直径近3厘米的肉丸。原来,王先生有脑梗塞病史,吞咽功能受到一定影响。当天吃饭时,他吃得急了,咽的那口食物体积又大,一下子呛住后跑到了气管内,导致他缺氧而出现刚开始时那惊险一幕。

扫码看视频 新闻料更多

吴桥一名男子住院时不慎被肉丸卡住气道,呼吸困难……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



任丘北丁坞村13名书法老师 7年义务教百余名学生练书法



本报讯(记者 姚连红)每到周六日,任丘市梁召镇北丁坞村的“爱心书法社”里坐满了练习毛笔字的孩子们。村里的书法爱好者轮流给孩子们上

课,已坚持7年,带出百余名学生(上图)。

“坐姿要端正,笔要拿直,不要写太快……”12月21日下午,任丘市梁召镇北丁坞村一

间民房里,一群孩子围坐在长桌旁,认真地写着毛笔字。老师李平安等人一边讲解着写毛笔字的要领,一边挨个给学生进行指导。

村党支部书记郭和平介绍,前些年,村里的书法爱好者经常聚集在村委会的一间会议室练习书法。后来,大家发现,村里的孩子周末娱乐活动很少,于是决定创办“爱心书法社”,专门教村里的中小學生免费学习书法。

村委会发出通知后,首批20多名孩子主动报名。村委会为此租下一间100多平方米的民房,并修缮一新。随后,爱心人士和村委会出资,购买了桌椅和笔墨纸砚等。从此,这里成了孩子们周末的好去处。

这些年,村里的13位老党

员和退休教师组成一支“爱心教师队”。大家排班轮流为孩子们上课,7年间从未间断。赶到天气不好时,老师又化身“专职司机”,接送孩子上下课。每隔一段时间,老师会将每个孩子的作品装裱后挂在书法社的墙上展览,引来不少村民赞赏。

前段时间,书法社的“老学员”佟子轩的书法作品入选任丘市第二届书法大赛。“每到周末,去书法社练习两个小时,我觉得特别充实。”佟子轩说。

7年来,“爱心书法社”的老师已义务教授100多名“农村娃”学习书法。“只要我们身体还允许,就会一代代教下去,让传统书法技艺得到传承。”79岁的退休教师李平安说。

沧州高新区西区 组织志愿者清垃圾

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 郝晨晨)近日,沧州高新区西区管理服务中心组织辖区居民及大学生志愿者清理辖区垃圾。

活动中,居民和来自沧州师范学院志愿者的志愿者仔细翻找隐藏在草丛里的垃圾。在大家的努力下,小区环境焕然一新。

新华区熙园社区 组织居民包饺子

本报讯(通讯员 张雯雯 记者 孙亮)日前,新华区熙园社区携手吴福养老服务中心开展了“邻里和谐聚温情”为主题的包饺子活动,让辖区居民们感受到了冬日的温暖。

活动当天,社区工作人员早早地准备好了饺子的食材。居民们陆续来到现场,大家围坐在一起,有说有笑,一边交流着生活中的趣事,一边动手包饺子。一个个饱满的饺子摆满了桌子,现场的气氛欢快融洽。

共青团盐山县委 开展普法宣传活动

本报讯(记者 崔春梅)近日,共青团盐山县委联合有关部门开展了以“引航青春 法护成长”为主题的青少年普法宣传活动。

活动中,律师为盐山县庆云中、后木中心校、十四户中心小学的师生举办了法制教育专题讲座。律师通过真实案例,让学生们认识到校园欺凌的危害性,教导孩子们如何识别、应对及有效预防校园欺凌,鼓励他们勇敢向校园欺凌说“不”。

“吵架”

本报记者 杨玉霞

“小V小V,我想看《花为媒》”“小V小V,我要看评戏”……

“主人,请您再说一遍”“主人,您可以说天气预报”……

大晚上的,老母亲这是和谁吵架呢?家住运河区的赵梅睡意朦胧中听到客厅里特别吵,起来一看,她80岁的老母亲正和电视较劲呢。为了老母亲看电视方便,前些日子,赵梅特意给家里换了一台智能电视,想看什么节目,老人只要一字一句地说,电视就能播放出节目。

当天晚上,赵梅的母亲睡不着觉,想看评剧《花为媒》,可是由于她的肃宁口音比较重,智能电视分不清她的要求,就一遍遍地重复。“主人,请您再说一遍。”老人越着急越说方言,结果鸡同鸭讲,“吵”了起来。

赵梅哭笑不得地说,本来以为智能电视能给母亲带来方便,没想到却给老人惹了一肚子气。



近日,渤海新区黄骅市第六幼儿园的小朋友在老师的指导下,认真学习包饺子、剪窗花、做糖葫芦。孩子们边动手边了解传统习俗。

马晓彤 贾亚平 赵俊杰 摄